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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Magdalena Andersson (S)

2017/18:398 Skatteregler för skogsbrukare och andra fastighetsägare

Alliansregeringen fattade i direktivet till Skatteförenklingsutredningen beslut 
om att den i sin utredning skulle ta fram förslag på förenklade skatteregler för 
skogsbrukare och andra fastighetsägare. 

År 2014 överlämnade utredningen sitt betänkande Förenklade skatteregler för 
enskilda näringsidkare och fysiska personer som är delägare i handelsbolag, 
med ett antal förslag på förenklingar i skatteregelverket. Trots att det snart är tre 
år sedan utredningens betänkande kom har det dock inte hänt så mycket. 

Utredningen föreslog bland annat att skogsavdrag generellt ska få göras enligt 
de regler som i dag gäller vid rationaliseringsförvärv (miljöanpassat 
skogsavdrag). Vidare föreslog man även förenklad och förtydligad återföring 
av skogsavdrag samt att ett antal beloppsgränser som syftar till att undvika 
arbetskrävande uppgiftsskyldighet avseende förhållandevis ringa belopp av 
förenklingsskäl återställs i förhållande till penningvärdeförändringen. 
Ytterligare ett förslag var att det så kallade stickåret (1952), som får användas 
vid kapitalvinstbeskattning av äldre fastigheter, flyttas fram till 1996.

Alla förslagen ovan har tagits emot positivt av bland andra LRF och 
Fastighetsägarna Sverige, som tillsammans företräder närmare 400 000 
småföretagare, och de skulle även innebära förenklade regler för övriga 
småföretagare och villaägare som har ett lägre innehav av skogsbruk och 
fastigheter.

Med anledning av detta vill jag fråga finansminister Magdalena Andersson: 

Avser ministern att införa de skatteregelförenklingar som utredningen tagit 
fram och som skulle gynna Sveriges skogsbrukare och andra fastighetsägare? 

………………………………………

Jörgen Warborn (M)

Från Riksdagsförvaltningen
2017-12-05
Besvaras senast
2017-12-13 kl. 11.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


